



Spolufinancováno
Evropskou unií

Pilotní realizace adaptačních opatření ve veřejném prostranství v Karviné

*Realizováno v rámci projektu „IP LIFE for Coal Mining Landscape Adaptation“,
registrační číslo LIFE20 IPC/CZ/000004.*

Doba realizace projektu: 10/2023 – 12/2027

Dotační titul: Projekt IP LIFE COALA je spolufinancován z Evropské Unie prostřednictvím programu LIFE

Náklady projektu: 887 300 EUR (Předpoklad)

Max. výše dotace: 532 380 EUR

Projekt IP LIFE for Coal Mining Landscape Adaptation

Statutární město Karviná od února 2022 realizuje projekt „IP LIFE for Coal Mining Landscape Adaptation“, registrační číslo LIFE20 IPC/CZ/000004, který má za cíl zlepšit kvalitu prostředí pro život jeho obyvatel a podpořit klimatickou odolnost a udržitelnost rozvoje kraje.

Vedoucím partnerem projektu je Moravskoslezský kraj a statutární město Karviná je jedním z dvanácti dalších spolupracujících partnerů.

Hlavním cílem integrovaného projektu LIFE COALA je úspěšné zavedení cílů „Adaptační strategie Moravskoslezského kraje na dopady změny klimatu“ do běžné praxe a tím posílení klimatické odolnosti kraje, zlepšení kvality prostředí pro život jeho obyvatel a také podpoření udržitelného rozvoje kraje.

Projekt LIFE COALA je spolufinancován z Evropského Unie prostřednictvím programu LIFE a bude realizován do roku 2031.



Popis Aktivity:

Na základě strategických dokumentů a rozvojových plánů města byly vytýčeny 3 oblasti, jež naplňují prvky veřejného prostranství, jsou povahově rozličné a jsou vhodné k pilotnímu ověření realizace adaptačních opatření na změnu klimatu.

Vytipovanými lokalitami jsou oblast lesoparku Dubina, parkoviště u Polikliniky přiléhající k lesoparku Dubina a veřejné prostranství u vlakového a autobusového nádraží v Karviné.

Hlavním cílem je revitalizace veřejných prostranství tak, aby přispěla ke zlepšení environmentálních a pocitových pobytových podmínek, a to zejména snížením tepelného ostrova, posílením schopnosti přirozeného zadržování vody, vytvoření přirozeného stínění. Jedná se převážně o řešení blízka přírodě a využívající prvky zelenomodré infrastruktury.

V současné chvíli jsou připravovány projektové dokumentace a zadání návrhu řešení vymezených oblastí.

Předpokládaný termín fyzické realizace je v letech 2025-2027.

V rámci přípravné fáze aktivity bylo provedeno dotazníkové šetření u místních obyvatel a dětí, jehož cílem bylo zjištění preferencí vytipovaných adaptačních opatření a typů úprav cílových ploch, který bude zohledněn při návrhu konkrétních řešení vymezených lokalit.

Po ukončení fyzické realizace bude následně vyhodnocován přínos realizace adaptačních opatření a šířena dobrá praxe mezi všechny zapojené partnery projektu i další města v České republice a Polsku.

